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第一部分  樣本資料及回應比率 

 
表一 詳細樣本資料  
      頻數 百分比 
確定為不合資格的電話號碼  3,130  28.4% 

 傳真機號碼 680  6.2%   
無效電話號碼 1,279  11.6%   
電話轉駁號碼 43  0.4%   
非住戶電話號碼 637  5.8%   
技術問題 59  0.5%   
被訪者不合資格 432  3.9%   

     
未能確定是否具合資格被訪者的電話號碼  4,553  41.4% 

電話線路繁忙 498  4.5%   
電話無人接聽 3,234  29.4%   
電話錄音 265  2.4%   
密碼阻隔 22  0.2%   
言語不通 242  2.2%   
被訪者於篩選題前中斷訪問 291  2.6%   
其他線路問題 1  0.0%   

     
確定具合資格被訪者的電話號碼，但未能進行訪問  2,800 

 
 25.4% 

 
家人拒絕接受訪問 2  0.0%   
被訪者拒絕接受訪問 8  0.1%   
預約跨越調查期限 2,777  25.2%   
未能完成整個訪問 13  0.1%   

     
成功樣本  519 

 
 

 4.7% 
      

合計  11,002 
 
 

 100.0% 
     

 
表二 有效回應比率之計算方法 

 
有效回應比率 =                    成功訪問樣本 

成功訪問樣本 + 未完成整個訪問樣本* + 合資格而拒絕受訪樣本^ 
    +推算為合資格而拒絕者# 

=                         519 
 519 + 13 + 10 + 291[(519 + 13+ 10) / (519 + 13 + 10 + 432)] 

= 73.7%  
 

* 包括「只完成部分訪問」 
^ 包括「家人拒絕接受訪問」及「被訪者拒絕接受訪問」 
# 按照訪問紀錄的已知比例推算 
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第二部分  研究背景  
 

2.1 葛蘭素史克於2013年12月底委託香港大學民意研究計劃 (民研計劃) 進行是

次《港人口腔健康調查》，目標訪問對象為 25-60 歲有牙肉出血經驗，並操粵

語的香港居民。調查的主要目的為瞭解港人口腔健康的狀況。 
 
2.2 調查所用問卷由民研計劃諮詢葛蘭素史克後獨立設計，最終審議權由雙方同

時擁有。此外，所有調查操作、數據收集及資料分析則由民研計劃獨立負責，

不受任何人士或機構影響。換句話說，即使問卷內容主要源自委託機構，民

研計劃在今次調查的設計及運作上保持獨立自主，所有研究結果亦由民研計

劃全面負責。 
 
 

第三部分  調查設計  

 

3.1 本調查以電話訪問形式進行，所有資料均由研究組的訪問員以電腦輔助電話

訪問系統（簡稱 CATI）收集，有關系統由研究組研發，能夠即時處理資料並

作出合併分析。為確保資料的真確性，訪問期間除督導員現場監督之外，研

究組亦進行電話錄音、畫面擷取及即時視象監察，以確保訪問員的表現及質

素。 
 
3.2 電話號碼抽樣方法是先從通訊事務管理局之香港電訊服務號碼計劃獲取已分

配予電訊商的電話字頭，然後以隨機方式從中產生號碼。最後，按照電腦撥

打及過往調查記錄，剔除無效號碼成為最終樣本。 
 
3.3 調查的訪問對象為 25-60 歲有牙肉出血經驗，並操粵語的香港居民。訪問員

在成功接觸目標住戶後，再從住戶中以「即將生日」的方法抽取一名符合條

件的人士接受訪問。調查於 2014 年 4 月 3 至 18 日進行，透過電話成功訪問

了 519 名符合資格的香港居民。有效回應比率為 73.7%（表二），標準誤差則

少於 2.2 個百分比，亦即在 95%置信水平下，各個百分比的抽樣誤差為少於

正負 4.4 個百分比。 
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第四部分  詳細數據  

 
一．港人口腔清潔習慣 
 
表三 [Q1] 請問你有冇每日用以下方法清潔你既牙齒？[讀出 1 至 3 項，次序由電腦

隨機排列，可選多項] 
 
     

頻數 
佔答案 
百分比 

(基數=853) 

佔樣本 
百分比 

(基數=519) 
用牙膏刷牙 507 59.4% 97.7% 
用牙線 / 牙縫刷 201 23.6% 38.7% 
用漱口水 137 16.1% 26.4% 
以上皆否(回答 Q3) 8 0.9% 1.5% 

合計 853 100.0%  
 
表四 [Q2] [只問 Q1 不是答「以上皆否」者，基數=511]請問你早上起床後及夜晚訓

覺前，分別會刷幾耐牙(不計漱口及用牙線/牙縫刷的時間)？(不讀出答案，只選一項) 
 
 早上起床後 晚上睡覺前 
 

頻數 百分比  
(基數=511) 頻數 百分比  

(基數=511) 
唔會刷 3 0.6% 33 6.5% 
10 秒至少於 30 秒 13 2.5% 12 2.3% 
30 秒至少於 1 分鐘 39 7.6% 33 6.5% 
1 分鐘至少於 2 分鐘 110 21.5% 103 20.2% 
2 分鐘至少於 3 分鐘 137 26.8% 126 24.7% 
3 分鐘或以上 204 39.9% 201 39.3% 
唔知 / 難講 5 1.0% 3 0.6% 

合計 511 100.0% 511 100.0% 
     

平均數 2.3 分鐘  2.2 分鐘  
中位數 2.5 分鐘  2.5 分鐘  

抽樣誤差 +/-0.07 分鐘  +/-0.08 分鐘  
基數 (包括「唔會刷」) 506  508  

     
平均數 2.3 分鐘  2.3 分鐘  
中位數 2.5 分鐘  2.5 分鐘  

抽樣誤差 +/-0.07 分鐘  +/-0.07 分鐘  
基數 (撇除「唔會刷」) 503  475  
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二. 港人流牙血情況 
 
表五 [Q3] 請問你首次出現流牙血大約係幾多歲? [不讀出答案，只選一項] 
 
 

頻數 百分比  
(基數=518) 

10 歲或以下 37 7.1% 
11-15 歲 62 12.0% 
16-20 歲 46 8.9% 
21-25 歲 40 7.7% 
26-30 歲 33 6.4% 
31-35 歲 25 4.8% 
36-40 歲 10 1.9% 
41-45 歲 10 1.9% 
46-50 歲 6 1.2% 
51 歲或以上 6 1.2% 
唔知 / 難講 / 唔記得 243 46.9% 

合計 518 100.0% 
缺數 1  

   
平均數 22.1 歲  
中位數 18.0 歲  

抽樣誤差 +/-1.29 歲  
基數  275  

   

 
 
表六 [Q4] 請問你過去 12 個月，有冇試過流牙血? 如有，平均幾耐出現一次？[不讀

出答案，只選一項] 
 
 

頻數 百分比  
(基數=519) 

有，平均每星期兩次或以上 45 8.7% 
有，平均每星期一次 24 4.6% 
有，平均約每月兩三次 29 5.6% 
有，平均約每月一次 57 11.0% 
有，平均約每兩三個月一次 54 10.4% 
有，平均約每四個月或以上一次  
(包括 12 個月內只試過 1 次) 88 17.0% 

有，拒答 / 唔知 / 唔記得 24 4.6% 
冇 (回答 Q6) 195 37.6% 
唔知 / 難講 3 0.6% 

合計 519 100.0% 
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表七 [Q5] [只問 Q4 答「有」或「唔知 / 難講」者，基數=324] 咁過去 12 個月，你

有冇試過連續 3 日流牙血? 如有，平均幾耐出現一次？[不讀出答案，只選一項] 
 
 

頻數 
百分比  

(基數=324) 
有，平均每星期兩次 (包括每日都流) 16 4.9% 
有，平均每星期一次 6 1.9% 
有，平均約每月兩三次 2 0.6% 
有，平均約每月一次 7 2.2% 
有，平均約每兩三個月一次 10 3.1% 
有，平均約每四個月或以上一次  
(包括 12 個月內只試過 1 次) 13 4.0% 

有，拒答 / 唔知 / 唔記得 12 3.7% 
冇  256 79.0% 
唔知 / 難講 2 0.6% 

合計 324 100.0% 
 
 
表八 [Q6] 咁耐以黎，你試過最長一次連續流牙血幾多日？ [不讀出答案，只選一項] 

 
 

頻數 
百分比  

(基數=519) 

2 日 102 19.7% 
3-6 日 67 12.9% 
1 星期 17 3.3% 
2-3 星期 6 1.2% 
3-6 個月 2 0.4% 
7-12 個月 1 0.2% 
一年以上 7 1.3% 
沒有連續流牙血 283 54.5% 
唔知 / 難講 34 6.6% 

合計 519 100.0% 
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表九 [Q7] 據你所知，以下係唔係導致流牙血嘅原因？[讀出每項，次序由電腦隨機

排列，每項只選一個答案] 
 

 食熱氣嘢 心情煩燥或者壓力大 唔夠瞓或成日捱夜 

頻數 百分比  
(基數=519) 頻數 百分比  

(基數=518) 頻數 百分比  
(基數=519) 

係 242 46.6% 105 20.3% 222 42.8% 
唔係 261 50.3% 361 69.7% 255 49.1% 
唔知 / 難講 16 3.1% 52 10.0% 42 8.1% 

合計 519 100.0% 518 100.0% 519 100.0% 
缺數 --  1  --  

 
吸煙 口腔衛生欠佳或 

牙肉發炎或患上牙周病 懷孕 

頻數 百分比  
(基數=518) 頻數 百分比  

(基數=519) 頻數 百分比  
(基數=518) 

係 100 19.3% 473 91.1% 86 16.6% 
唔係 262 50.6% 34 6.6% 293 56.6% 
唔知 / 難講 156 30.1% 12 2.3% 139 26.8% 

合計 518 100.0% 519 100.0% 518 100.0% 
缺數 1  --  1  

 
 
表十 [Q8] 你有冇試過喺以下情況流牙血？[讀出每項，次序由電腦隨機排列，每項

只選一個答案] 
 

 
食得多熱氣嘢嗰排  

(例如：打邊爐) 

身體較差或病嗰排 
（例如：傷風感冒、 
喉嚨痛、要食藥嗰排) 

心情煩燥或者 
壓力大嗰排 

頻數 百分比  
(基數=519) 頻數 百分比  

(基數=519) 頻數 百分比  
(基數=519) 

有 155 29.9% 91 17.5% 65 12.5% 
冇 344 66.3% 416 80.2% 435 83.8% 
唔知 / 難講 20 3.9% 12 2.3% 19 3.7% 

合計 519 100.0% 519 100.0% 519 100.0% 
 唔夠瞓或 

成日捱夜嗰排 
刷牙唔勤力或 
唔乾淨嗰排  

頻數 百分比  
(基數=519) 頻數 百分比  

(基數=519)   

有 135 26.0% 195 37.6%   
冇 362 69.7% 305 58.8%   
唔知 / 難講 22 4.2% 19 3.7%   

合計 519 100.0% 519 100.0%   
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表十一 [Q9] 咁你有冇試過用以下既方法處理流牙血？[讀出每項，次序由電腦隨機排

列，每項只選一個答案] 
 

 
睇牙醫 

勤力啲刷牙或用牙線 
/ 牙縫刷 

唔理，隔一陣自然好番 

頻數 
百分比  

(基數=519) 
頻數 

百分比  
(基數=519) 

頻數 
百分比  

(基數=519) 

試過 (經常) 22 4.2% 121 23.3% 215 41.4% 
試過 (一時時) 93 17.9% 92 17.7% 174 33.5% 
從未試過 401 77.3% 302 58.2% 126 24.3% 
唔知 / 難講 3 0.6% 4 0.8% 4 0.8% 

合計 519 100.0% 519 100.0% 519 100.0% 

 飲涼茶清熱氣 /  
停食熱氣嘢 

用鹽水漱口 刷牙避開出血部份 

頻數 
百分比  

(基數=519) 
頻數 

百分比  
(基數=519) 

頻數 
百分比  

(基數=519) 

試過 (經常) 69 13.3% 66 12.7% 50 9.6% 
試過 (一時時) 162 31.2% 211 40.7% 90 17.3% 
從未試過 283 54.5% 241 46.4% 373 71.9% 
唔知 / 難講 5 1.0% 1 0.2% 6 1.2% 

合計 519 100.0% 519 100.0% 519 100.0% 
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表十二  [Q10] 以你所知，如果唔理流牙血問題會引致乜嘢後果？[不讀答案，可選多

項] 
 

     
頻數 

佔答案 
百分比 

(基數=761) 

佔樣本 
百分比 

(基數= 519) 
牙周病 256 33.6% 49.3% 
牙肉發炎 138 18.1% 26.6% 
甩牙 106 13.9% 20.4% 
有口氣 25 3.3% 4.8% 
蛀牙 25 3.3% 4.8% 
牙肉生瘡 18 2.4% 3.5% 
牙肉紅腫 / 痛 9 1.2% 1.7% 
牙石多 5 0.7% 1.0% 
細菌感染 4 0.5% 0.8% 
牙肉收縮 4 0.5% 0.8% 
其他 (見下表) 20 2.6% 3.9% 
無後果 24 3.2% 4.6% 
唔知 / 難講  127 16.7% 24.5% 

合計 761 100.0%  
    

其他答案而未能歸類者    
 繼續流牙血 4 0.5% 0.8% 
 癌症 4 0.5% 0.8% 
 看醫生 2 0.3% 0.4% 
 心臟病 1 0.1% 0.2% 
 牙銀炎 1 0.1% 0.2% 
 有其他牙的疾病 1 0.1% 0.2% 
 有病 1 0.1% 0.2% 
 身體有問題 1 0.1% 0.2% 
 呼吸糸統問題 1 0.1% 0.2% 
 脾出血 1 0.1% 0.2% 
 會頭暈 1 0.1% 0.2% 
 影響神經 1 0.1% 0.2% 
 嚴重 1 0.1% 0.2% 

小計 20 2.6% 3.9% 
     



 
香港大學民意研究計劃                                                      港人口腔健康調查 

 9 

 
 
表十三 [Q11] 請問你現時有冇以下口腔問題？[讀出答案 1-6 項，次序由電腦隨機排

列，每項只選一項] 
 
 牙周病 牙齒鬆動移位 牙肉退縮 / 牙齒變長 

頻數 
百分比  

(基數=519) 
頻數 

百分比  
(基數=519) 

頻數 
百分比  

(基數=519) 

有 93 17.9% 103 19.8% 174 33.5% 
冇 404 77.8% 414 79.8% 328 63.2% 
唔知 / 難講 22 4.2% 2 0.4% 17 3.3% 

合計 519 100.0% 519 100.0% 519 100.0% 
 

牙肉紅腫 / 痛 敏感牙齒 
因牙周病要剝牙 /  

恆齒脫落 

頻數 
百分比  

(基數=519) 
頻數 

百分比  
(基數=519) 

頻數 
百分比  

(基數=519) 

有 161 31.0% 237 45.7% 51 9.8% 
冇 354 68.2% 274 52.8% 465 89.6% 
唔知 / 難講 4 0.8% 8 1.5% 3 0.6% 

合計 519 100.0% 519 100.0% 519 100.0% 
 
 
表十四 [Q12] 你有冇定期見牙醫既習慣？如有，幾耐見一次？[不讀出答案，只選一項] 

 
 

頻數 
百分比  

(基數=519) 
有，每半年一次 63 12.1% 
有，每年一次 187 36.0% 
有，每兩年一次 29 5.6% 
有，兩年以上一次 16 3.1% 
有問題先會見 107 20.6% 
從無向牙醫求診(回答 Q14) 116 22.4% 
唔知 / 難講 1 0.2% 

合計 519 100.0% 
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表十五 [Q13] [只問 Q12 答「有」見牙醫或「唔知 / 難講」者，基數=403] 請問你認

唔認同以下句子？[讀出每項，次序由電腦隨機排列，每項只選一個答案] 
 
 

牙醫請我坐低， 
我就開始緊張 

諗起牙醫唔會解釋佢喺

我口入面做啲咩，我會

想離開候診室 

當牙醫準備注射麻醉針

時，我會緊閉雙眼 

頻數 
百分比  

(基數=403) 
頻數 

百分比  
(基數=403) 

頻數 
百分比  

(基數=403) 

認同 171 42.4% 88 21.8% 269 66.7% 
不認同 227 56.3% 306 75.9% 117 29.0% 
唔知 / 難講 5 1.2% 9 2.2% 17 4.2% 

合計 403 100.0% 403 100.0% 403 100.0% 

 
喺候診室時，諗起要坐

上牙醫凳便冒汗同顫抖 

坐喺牙醫凳上而唔知牙

醫將會做啲咩， 
我會冒冷汗 

 

頻數 
百分比  

(基數=403) 
頻數 

百分比  
(基數=403) 

  

認同 73 18.1% 82 20.3%   
不認同 329 81.6% 317 78.7%   
唔知 / 難講 1 0.2% 4 1.0%   

合計 403 100.0% 403 100.0%   
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表十六 [Q14] 最後，如果要你以 0-10 分俾分，你既工作、經濟同生活/家庭壓力有幾

大？[ 0 為冇壓力，10 為最大壓力，5 分為一半半] 
 
 

工作壓力 
工作壓力  
(只包括 

在職人士) 
經濟壓力 生活 / 家庭壓力 

頻數 
百分比  
(基數

=517) 

頻數 
百分比  
(基數

=360) 

頻數 
百分比  
(基數

=515) 

頻數 
百分比  
(基數

=516) 

0 58 11.2% 10 2.8% 68 13.2% 53 10.3% 
1 8 1.5% 4 1.1% 11 2.1% 11 2.1% 
2 17 3.3% 12 3.3% 31 6.0% 45 8.7% 
3 33 6.4% 26 7.2% 50 9.7% 67 13.0% 
4 28 5.4% 26 7.2% 29 5.6% 31 6.0% 
5 135 26.1% 101 28.1% 142 27.6% 138 26.7% 
6 53 10.3% 47 13.1% 52 10.1% 58 11.2% 
7 74 14.3% 64 17.8% 49 9.5% 43 8.3% 
8 64 12.4% 47 13.1% 47 9.1% 41 7.9% 
9 8 1.5% 8 2.2% 15 2.9% 9 1.7% 
10 14 2.7% 13 3.6% 15 2.9% 12 2.3% 
唔知 / 難講 25 4.8% 2 0.6% 6 1.2% 8 1.6% 

合計 517 100.0% 360 100.0% 515 100.0% 516 100.0% 
缺數 2  --  4  3  

         
平均分 5.1  5.7  4.6  4.5  
中位數 5.0  5.5  5.0  5.0  

抽樣誤差 +/-0.23  +/-0.22  +/-0.24  +/-0.22  
基數 492  358  509  508  
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附錄一 

被訪者背景資料 
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被訪者個人資料  
 
 
表十七  [DM1] 性別 

 

 頻數 百分比 (基數=519) 

男 182 35.1% 
女 337 64.9% 

合計 519 100.0% 
 
表十八 [DM2] 年齡 
 
    頻數 百分比 (基數=510) 

25 - 29 歲 54 10.6% 
30 - 39 歲 97 19.0% 
40 - 49 歲 147 28.8% 
50 - 60 歲 212 41.6% 

合計 510 100.0% 
缺數 9  

    
 
表十九 [DM3] 請問你有冇食煙既習慣? 

 
    頻數 百分比 (基數=519) 
有 54 10.4% 
有過，但戒咗 34 6.6% 
從來都冇 431 83.0% 

合計 519 100.0% 
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表二十 [DM4] 教育程度  
 
    頻數 百分比 (基數=513) 
小學或以下 61 11.9% 
中學 283 55.2% 
大專或以上 169 32.9% 

合計 513 100.0% 
缺數 6  

    
表二十一 [DM5] 職業 

 
    頻數 百分比 (基數=517) 

在職人士 - 全職工作 311 60.2% 
在職人士 - 兼職工作 49 9.5% 
非在職人士 - 待業 (完成問卷) 14 2.7% 
非在職人士 - 學生 (完成問卷) 2 0.4% 
非在職人士 - 退休人士 (完成問卷) 28 5.4% 
非在職人士 - 全職家庭主婦 (完成問卷) 113 21.9% 

合計 517 100.0% 
缺數 2  

    
表二十二 [只問在職人士，基數=362] 個人收入 
 
    頻數 百分比 (基數=322) 

HK$5,000 或以下 14 4.3% 

HK$5,001- HK$10,000 67 20.8% 

HK$10,001- HK$20,000 110 34.2% 

HK$20,001- HK$30,000 71 22.0% 

HK$30,001- HK$40,000 19 5.9% 

HK$40,001- HK$50,000 13 4.0% 
HK$50,001 或以上 28 8.7% 

合計 322 100.0% 
缺數 40  
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附錄二 

問卷 
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【「港人口腔健康」調查】 
電話調查問卷 

Draft: 2 April, 2014 
 
訪問員自我介紹 
訪問員: 
喂，先生／小姐／太太你好，我姓 X，我係香港大學民意研究計劃既訪問員黎既，我

地而家進行緊一項有關港人口腔健康既調查，想阻你幾分鐘時間，同我地做一份問卷

調查。請你放心，你既電話號碼係經由我地既電腦隨機抽樣抽中既，而你提供既資料

係會絕對保密既。如果你對今次既訪問有任何疑問，你可以打去熱線電話 xxxx-xxxx
同我地既督導員 XXX 聯絡。如果你想知多 D 關於參與研究既權利，你可以喺辦公時

間致電 xxxx-xxxx 向香港大學(全名為：香港大學非臨床研究操守委員會)查詢。為左保

障數據既真確性，我地既訪問可能會被錄音，但只會用作內部參考，並會係六個月內

銷毀。請問可唔可以開始訪問呢? 
可以 
唔可以訪問完成，多謝合作，拜拜。 
 
[S1]  請問你既住宅電話號碼係唔係 xxxx-xxxx？ 

 係 
 唔係 (skip to end)  

 
選出被訪者 
[S2] 呢份問卷既訪問對象係 25 歲 - 60 歲，試過流牙血(包括刷牙、用牙線或牙縫刷時

吐出血絲、食嘢或用牙簽時見到血，但唔包括因甩牙、意外或被硬物整損牙或牙肉引

致既出血)既香港居民，請問你屋企宜家有幾多位屬於呢個組別既呢?【如果戶中冇合

資格既被訪者，訪問告終；多謝合作，收線】 
 

 有一位開始訪問 [如合資格家庭成員不是接聽電話者，請邀請合資格家庭成員

聽電話並重覆自我介紹] 
 有多過一位，____位【入實數】  S3 
 冇訪問告終，多謝合作，拜拜 
 訪者拒絕回答訪問告終，多謝合作，拜拜 

 
[S3] 因為多過一位，我地希望所有合資格既家庭成員都有同等機會接受訪問，所以

想請即將生日果位黎聽電話。（訪問員可舉例說明：『即係有冇 4 月或未來三個月內生

日既人係度？』）【開始訪問前，訪問員必須讀出:為左保障數據既真確性，訪問可能會

被錄音，但只會用作內部參考。】 
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請問可唔可以呢? 
 可以 -  接聽電話的人士是被訪者開始訪問 
 可以 -  其他家人是被訪者【訪問員請重覆自我介紹】開始訪問 
 被選中的家庭成員不在家／沒空【訪問員請另約時間再致電】 
 唔可以 - 家人拒絕回答訪問告終，多謝合作，拜拜 
 唔可以 - 訪者拒絕回答訪問告終，多謝合作，拜拜 

 
一．港人口腔清潔習慣 
1. 請問你有冇每日用以下方法清潔你既牙齒？[讀出 1 至 3 項，次序由電腦隨機排列，

可選多項] 
 用牙膏刷牙 
 用牙線/牙縫刷 
 用漱口水 

以上皆否(Go to Q3) 
唔知/難講 
拒答 

    
2. 請問你早上起床後及夜晚訓覺前，分別會刷幾耐牙(不計漱口及用牙線/牙縫刷的時

間)？(不讀出答案，只選一項) 
 早上起床後 晚上睡覺前 
唔會刷   
少於 10 秒   
10 秒至少於 30 秒   
30 秒至少於 1 分鐘   
1 分鐘至少於 2 分鐘   
2 分鐘至少於 3 分鐘   
3 分鐘或以上   
唔知 / 難講   
拒答   
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二. 港人流牙血情況 

 
以下會問有關流牙血的問題，如刷牙、用牙線或牙縫刷時吐出血絲、食嘢或用牙

簽時見到血，但唔包括因甩牙、意外或被硬物整損牙或牙肉引致既出血。 
 

3. 請問你首次出現流牙血大約係幾多歲? (不讀出答案，只選一項) 
10 歲或以下 
11-15 歲 
16-20 歲 
21-25 歲 
26-30 歲 
31-35 歲 
36-40 歲 
41-45 歲 
46-50 歲 
51 歲或以上 
唔知 / 難講 / 唔記得 
拒答 

 
4. 請問你過去 12 個月，有冇試過流牙血? 如有，平均幾耐出現一次？(不讀出答案，

只選一項) 
有，平均每星期兩次或以上 
有，平均每星期一次 
有，平均約每月兩三次 
有，平均約每月一次 
有，平均約每兩三個月一次 
有，平均約每四個月或以上一次 
有，拒答/唔知 / 唔記得 
冇(Go to Q6)  
唔知 / 難講 
拒答 

 
5. 咁過去 12 個月，你有冇試過連續 3 日流牙血? 如有，平均幾耐出現一次？(不讀出

答案，只選一項) 
有，平均每星期兩次 
有，平均每星期一次 
有，平均約每月兩三次 
有，平均約每月一次 
有，平均約每兩三個月一次 
有，平均約每四個月或以上一次 
有，拒答 / 唔知 / 唔記得 
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冇  
唔知 / 難講 
拒答 

 
6. 咁耐以黎，你試過最長一次連續流牙血幾多日？(不讀出答案，可選多項) 

2 日 
3-6 日 
1 星期 
2-3 星期 
4 星期 
1-2 個月(5 至 8 星期) 
3-6 個月 
7-12 個月 
一年以上 
沒有連續流牙血 
唔知 / 難講 
拒答 

 
7. 據你所知，以下係唔係導致流牙血嘅原因？ (讀出每項，次序由電腦隨機排列，每

項只選一個答案) 
 係 唔係 唔知 / 難講 拒答 
食熱氣嘢     
心情煩燥或者壓力大     
唔夠瞓或成日捱夜     
吸煙     
口腔衛生欠佳或牙肉發炎或患上牙周病     
懷孕     

 
8. 你有冇試過喺以下情況流牙血？ (讀出每項，次序由電腦隨機排列，每項只選一個

答案) 
 有 冇 唔知 / 難講 拒答 
食得多熱氣嘢嗰排 (例如：打邊爐)     
身體較差或病嗰排（例如：傷風感冒、喉嚨

痛、要食藥嗰排) 
  

  

心情煩燥或者壓力大嗰排     
唔夠瞓或成日捱夜嗰排     
刷牙唔勤力或唔乾淨嗰排     
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9. 咁你有冇試過用以下既方法處理流牙血？(讀出每項，次序由電腦隨機排列，每項

只選一個答案) 
 試過  

- 經常 
試過 
 - 一時時 

從未試過 唔知 / 
難講 

拒答 

睇牙醫      
勤力啲刷牙或用牙線/牙縫刷      
唔理，隔一陣自然好番      
飲涼茶清熱氣 / 停食熱氣嘢      
用鹽水漱口      
刷牙避開出血部份      

 
10. 以你所知，如果唔理流牙血問題會引致乜嘢後果？(不讀答案，可選多項) 

牙肉發炎 
牙周病 
牙肉生瘡 
甩牙 
有口氣 
其他，請註明：________ 
無後果 
唔知 / 難講 
拒答 

 
11. 請問你現時有冇以下口腔問題？(讀出答案 1-5 項，次序由電腦隨機排列，每項只

選一項) 
 有 冇 唔知 / 難講 拒答 
牙周病     
牙齒鬆動移位     
牙肉退縮 / 牙齒變長     
牙肉紅腫 / 痛     
敏感牙齒     
因牙周病要剝牙 / 恆齒脫落     
 
三. 對向牙醫求診的觀感  
12. 你有冇定期見牙醫既習慣？如有，幾耐見一次？？(不讀出答案，只選一項) 

有，每半年一次 
有，每年一次 
有，每兩年一次 
有，兩年以上一次 
有問題先會見 
從無向牙醫求診(Go to Q14) 
唔知 / 難講 



 
香港大學民意研究計劃                                                      港人口腔健康調查 

 22 

拒答 
13. 請問你認唔認同以下句子？(讀出每項，次序由電腦隨機排列，每項只選一個答案) 
 認同 不認同 唔知 /

難講 
拒答 

牙醫請我坐低，我就開始緊張     
諗起牙醫唔會解釋佢喺我口入面做啲咩，我會想

離開候診室 
    

當牙醫準備注射麻醉針時，我會緊閉雙眼     
喺候診室時，諗起要坐上牙醫凳便冒汗同顫抖     
坐喺牙醫凳上而唔知牙醫將會做啲咩，我會冒冷

汗 
    

 
四. 個人工作、經濟及生活/家庭壓力 
 
14. 最後，如果要你以 0-10 分俾分，你既工作、經濟同生活/家庭壓力有幾大？( 0 為冇

壓力，10 為最大壓力，5 分為一半半) 
(a) 工作壓力：＿＿＿ [入實數]  唔知 / 難講  拒答 
(b) 經濟壓力：＿＿＿ [入實數]  唔知 / 難講  拒答 
(c) 生活/家庭壓力：＿＿＿ [入實數] 唔知 / 難講  拒答 

 
受訪者個人資料  
為咗方便分析唔同背景人士嘅睇法，想問你一啲簡單嘅個人資料，呢啲資料只會用作呢

次調查分析之用，而且係會絕對保密嘅，請放心。如果你唔想提供，可以拒答。 
 
1. 性別（訪問員記錄） 

男 
女 

 
2. (a) 年齡 

＿＿＿ [入實數] 
拒答 

 
3.  (b)【只問不肯透露準確年齡被訪者】年齡 (範圍) [訪問員可讀出範圍] 

 25 至 29 歲 
 30 至 34 歲 
 35 至 39 歲 
 40 至 44 歲 
 45 至 49 歲 
 50 至 54 歲 
 55 至 60 歲 
 拒答 
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3. 請問你有冇食煙既習慣? 

有 
有過，但戒咗 
從來都冇 
拒答 

 
4. 你嘅教育程度係？ 

小學畢業或以下 
中一至中三(初中) 
中四至中五(高中) 
中六(中學文憑或預科) 
中七(預科畢業) 
專上非學位 
專上學位 
碩士學位 
博士學位或以上 
拒答 

 
5. 你嘅職業係？ 

在職人士 - 全職工作  
在職人士 - 兼職工作 
非在職人士 - 待業(skip to end) 
非在職人士 - 學生(skip to end) 
非在職人士-退休人士(skip to end) 
非在職人士 - 全職家庭主婦(skip to end) 
其他，請註明：_______________ 
拒答 

 
6. [只問在職人士] 你嘅每月個人收入大約係？ 

 HK$5,000 或以下 
 HK$5,001- HK$10,000 
 HK$10,001- HK$20,000 
 HK$20,001- HK$30,000 
 HK$30,001- HK$40,000 
 HK$40,001- HK$50,000 
 HK$50,001 或以上 
 拒答 

 
問卷已經完成，多謝你接受我哋嘅訪問。如果你對今次嘅訪問有任何疑問，可以打去

熱線電話 xxxx-xxxx 同我哋嘅督導員聯絡，或者喺辦公時間致電 xxxx-xxxx 向香港大

學操守委員會查詢有關於參與研究既權利。拜拜。 
- 完– 
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